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مذاکرات بر سر آتش‌بس میان ایران و 
آمریکا در حالی ادامه دارد که به نظر می‌رسد 
ایستگاه پایانی تنش‌ها در خاورمیانه چه‌بسا 
بنا نیست به آسانی محقق شود و می‌توان 
انتظار داشت که اوضاع هر لحظه بار دیگر از 
کنترل خارج شود. از قرار معلوم، تفاهم‌نامه 
آنگونه که در ابتدای هفته گذشته انتظار 
می‌رفت، سرانجامی سهل‌الوصول ندارد. در 
میانه خوش‌بینی‌ها برای پایان خصومت‌ها 
در منطقه، ظاهرا همچنان نباید احتمال 
فروپاشی تمامی تلاش‌های دیپلماتیک 
در آخرین لحظه را منتفی دانست، چرا که 
رویکردهای متناقض کاخ سفید در قبال 
توقف جنگ می‌تواند بار دیگر همه‌چیز را از 
ریل دیپلماسی خارج کند. این وضعیت که 
بسیاری آن را »تعلیق استراتژیک« می‌نامند، 
نشان‌دهنده عمق شکافی است که حتی با 
میانجی‌گری‌های بین‌المللی نیز به راحتی 

پر نمی‌شود.
گزارش‌های رسانه‌ای ضدونقیض از 
احتمال توافق آتش‌بس میان ایران آمریکا 
خبر می‌دهد. رویترز به نقل از یک مقام ایرانی 
مدعی شد: »ما در واقع با آمریکا به تفاهم 
سیاسی رسیده‌ایم، اما کارهای نهایی باقی 
مانده است.« العربیه نیز به نقل از یک منبع 
بلندپایه ادعا کرد که پیش‌نویس توافق بین 
آمریکا و ایران شامل توقف جنگ در لبنان 
و تعهد ایران به عدم دست‌یابی به سلاح 
هسته‌ای می‌شود. از سوی دیگر، آکسیوس 
به نقل از مقامات آمریکایی گزارش داد 
که ایران تنها در چارچوب توافق نهایی 
هسته‌ای، دارایی‌های مسدود شده خود را 
دریافت خواهد کرد. این تضاد در روایت‌ها 
نشان‌دهنده آن است که طرفین هنوز بر 
سر توالی اقدامات و ماهیت امتیازات به 
جمع‌بندی نهایی نرسیده‌اند. در تازه‌ترین 
اخبار هم نیویورک تایمز به نقل از سه مقام 

آگاه اعلام کرد: »رئیس‌جمهور آمریکا 
عناصری از پیش‌نویس توافق را اصلاح کرده 
و آن را برای بررسی به تهران بازگردانده است. 
ترامپ نگران بخش‌هایی از توافق احتمالی 
است که شامل آزادسازی دارایی‌های 
مسدود شده برای ایرانیان می‌شود️. ترامپ 
از مدت زمانی که طول کشیده تا ایران به 
پیشنهادهای واشنگتن پاسخ دهد، ناامید 
شده است.« اگرچه دولت آمریکا بر این 
باور است که به توافق نزدیک شده، اما هنوز 
برخی مسائل از جمله آزادسازی منابع مالی 
ایران در حال بحث و بررسی است. روزنامه 
نیویورک‌پست نیز نوشت که آزادسازی 
بخشی از دارایی‌های مسدودشده ایران در 
قطر، یکی از آخرین موارد اختلاف است و 
این منابع مالی مستقیما در اختیار ایران قرار 
نخواهد گرفت، بلکه به خرید مواد غذایی و 

تجهیزات پزشکی اختصاص خواهد یافت.

گره کور هسته‌ای 
و میانجی‌گری‌های نوظهور

در ادامه گمانه‌زنی‌ها درباره آینده پرونده 
هسته‌ای ایران، رسانه انگلیسی فایننشال 
تایمز به نقل از مدیرکل آژانس بین‌المللی 
انرژی اتمی گزارش داد قزاقستان آمادگی 
خود را برای پذیرش و نگهداری بخشی از 
ذخایر اورانیوم غنی‌شده ایران اعلام کرده 
است. رافائل گروسی، مدیرکل آژانس، اعلام 
کرد که قزاقستان به‌طور رسمی آمادگی خود 
را برای دریافت و نگهداری ذخایر اورانیوم 
غنی‌شده ایران ابراز کرده است. وی در 
گفت‌وگویی با روزنامه فایننشال تایمز تاکید 
کرد که این موضوع در جریان دیدار اخیر 

وی با قاسم جومارت توکایف، رئیس‌جمهور 
قزاقستان در آستانه مطرح شده و مقام‌های 
قزاقی نسبت به ایده نگهداری این مواد در 
چارچوب نظارت‌های آژانس اعلام آمادگی 
کرده‌اند. این پیشنهاد می‌تواند به عنوان یک 
»سوپاپ اطمینان« در توافق احتمالی عمل 
کند، اما همچنان منوط به پذیرش نهایی 

تهران و واشنگتن است.
در میانه این تحولات، پیت هگست، 
وزیر جنگ ایالات متحده آمریکا روز شنبه 
طی اظهاراتی مدعی شد که ارتش این 
کشور از توان و ذخایر تسلیحاتی کافی 
برای ازسرگیری عملیات نظامی علیه 
ایران برخوردار است. هگست اعلام کرد 
ایالات متحده در صورت نیاز »کاملا آماده« 
ازسرگیری جنگ و عملیات نظامی علیه 
ایران است. وی گفت: »اگر شرایط ایجاب 
کند، توان بازگشت به عملیات را داریم 
و از این نظر محدودیتی وجود ندارد.« 
رئیس پنتاگون همچنین عنوان کرد که 
رئیس‌جمهور آمریکا توافقی را با ایران امضا 
نخواهد کرد، مگر اینکه به نفع آمریکا باشد. 
این لحن تهاجمی در کنار میز مذاکره، 
نشان‌دهنده استراتژی »فشار حداکثری 
در حین گفت‌وگو« است که دولت ترامپ 

دنبال می‌کند.

امنیت انرژی و بحران تنگه هرمز
تنگه استراتژیک هرمز یکی از مفاد مهم 
هرگونه توافق احتمالی محسوب می‌شود. 
روزنامه وال‌استریت ژورنال به نقل از برخی 
مقامات مدعی هماهنگی میان ارتش آمریکا 
و تعدادی از کشتی‌ها برای عبور از تنگه هرمز 

شد. این روزنامه افزود که تعدادی از کشتی‌ها 
پس از خاموش کردن دستگاه ردیابی خود 
توانستند از تنگه هرمز عبور کنند. همزمان، 
صندوق بین‌المللی پول و آژانس بین‌المللی 
انرژی در بیانیه‌ای مشترک اعلام کردند که 
ذخایر جهانی نفت به دلیل اختلال در انتقال 
محموله‌ها از تنگه هرمز، با سرعتی بی‌سابقه 
در حال کاهش است. در این بیانیه آمده است: 
»چنانچه حرکت ناوگان دریایی در این آبراه 
کلیدی به روال عادی بازنگردد، کاهش سریع 
و مداوم ذخایر جهانی نفت، امنیت انرژی، 
ثبات بازارها و توان تاب‌آوری اقتصاد جهانی 

را به شدت تهدید خواهد کرد.«
صابر گل عنبری، کارشناس روابط 
بین‌الملل، در یادداشتی در روزنامه خراسان 
به ابعاد دیگری از این بحران پرداخته است. او 
می‌نویسد: »این روزها حرف ‌و حدیث درباره 
یک توافق موقت و اولیه میان ایران و آمریکا 
بیش از هر زمانی بوده و متعاقب آن موجی 
از خوش‌بینی شکل گرفته است. فارغ از 
محتوای متناقض و پیچیده این سخنان 
رئیس‌جمهور آمریکا، باید دید در پس آن چه 
انگیزه و اهدافی نهفته است. هر چند برخی 
رسانه‌های آمریکایی اعلام کردند که ترامپ 
تصمیم قطعی خود را نگرفته؛ اما احتمالا 
تصمیمش را گرفته است ولی ماهیت و چند 
و چون آن هنوز روشن نیست.« او هشدار 
می‌دهد که ممکن است یکی از اهداف این 
فضاسازی‌ها، پایین آوردن قیمت نفت تا 
سطحی باشد که امکان یک درگیری جدید 
را فراهم کند، چراکه درگیری در قیمت‌های 
بالا می‌تواند جهش‌های غیرقابل‌کنترلی 

ایجاد کند.

نظم نوین جهانی 
و ضرورت تغییر پارادایم

جهان امروز وارد مرحله‌ای از گذار شده 
که در آن نظم لیبرال به تدریج تضعیف 
شده و جای خود را به نظمی نو مبتنی‌بر 
کاربست مستقیم زور از سوی ایالات‌متحده 
و قدرت‌های طراز اول جهان داده است. 
عباس آخوندی، وزیر اسبق راه و شهرسازی، 
در مقاله‌ای با عنوان »از ژئوپلیتیک تا 
ژئواکونومی« می‌گوید که احتمال موفقیت 
مذاکرات دوجانبه جاری میان ایران و آمریکا 
برای دستیابی به صلحی پایدار، بسیار اندک 
است. از دیدگاه او، تنها راهی که می‌تواند این 
بن‌بست را بشکند، ورود یک »نیروی سوم« 
مانند چین است که به عنوان قدرت جهانی، 
نقش ناظر، تسهیل‌کننده و ضامن را ایفا کند. 
او تأکید می‌کند که چنین قدرتی تنها زمانی 
وارد صحنه می‌شود که از اراده جدی طرفین 
برای پایان جنگ و تغییر رفتار آن‌ها اطمینان 

حاصل کند.
آخوندی به نقد راهبردهای سنتی تأمین 
امنیت می‌پردازد و معتقد است »اتکای 
امنیتی به قدرت‌های بزرگ« رویکردی 
شکست‌خورده است. او تجربیات اوکراین و 
سوریه را گواه می‌آورد و خاطرنشان می‌سازد 
که آمریکا با وجود پیشرفته‌ترین تجهیزات، 
حتی در تأمین امنیت پایگاه‌های خود در 
منطقه ناتوان مانده است. راه دوم که او با 
آن مخالفت می‌کند، اندیشه »حصارکشی 
پیرامون سرزمین« یا انزواطلبی است. او 
بر این باور است که در جهان به‌هم‌پیوسته 
امروز، حصارکشی تنها به فقر، شکنندگی 
و ناپایداری منجر می‌شود. در جهانی که 
کانون‌های قدرت و تهدید مدام در حال 
جابه‌جایی هستند، هرگونه رویکرد ایستا 
خود به بزرگ‌ترین تهدید علیه ملت تبدیل 

می‌شود.

حکمرانی امنیت شبکه‌ای؛ 
راهکاری برای خروج از بلاتکلیفی

هسته مرکزی پیشنهادهای نوین برای 
حل این درگیری، گذار به »حکمرانی امنیت 
شبکه‌ای منطقه‌ای« است. آخوندی پنج 
شرط را برای موفقیت این الگوی جدید 
مطرح می‌کند که اولین و مهم‌ترین آن، 

»تقدم ژئواکونومی بر ژئوپلیتیک« است. این 
به معنای آن است که هدف اصلی امنیت باید 
تأمین »زنجیره تامین« و »زنجیره ارزش 
جهانی« باشد. اگر امنیت منطقه به امنیت 
اقتصاد جهانی گره بخورد، هزینه تعرض به 
آن برای هر قدرتی بالا خواهد رفت. شرط 
دوم، تقدم »مدیریت ریسک‌های امنیتی« 
بر استقرار نظام‌های دفاعی مشترک است. 
او به جای الگوهایی شبیه ناتو، الگویی را 
پیشنهاد می‌دهد که بر پایه تبادل اطلاعات و 

پیشگیری از تهدیدات بنا شده باشد.
در این میان، نقش چین به عنوان قدرتی 
که اقتصادش به شدت به ثبات منطقه 
وابسته است، کلیدی تلقی می‌شود. برخلاف 
تصورات سنتی، خواست آمریکا بیشتر 
»امنیت عرضه« و افزایش تولید برای حفظ 
ثبات جهانی است تا مالکیت فیزیکی منابع. 
بنابراین ایران یک راه دارد و آن هم ارائه یک 
تصویر جدید از ایران است و باید در مجامع 
بین‌المللی این استدلال را ترویج کند که 
»تهدید نظامی علیه ایران، تهدیدی علیه 
امنیت انرژی و ثبات زنجیره ارزش جهانی 
است«. با توجه به اینکه ۲۰ درصد تجارت 
نفت جهان از تنگه هرمز می‌گذرد، هرگونه 
ناامنی در ایران، هزینه‌های بیمه و حمل‌ونقل 
را در کل جهان افزایش می‌دهد. این پیوند 
اقتصادی می‌تواند قوی‌ترین بازدارنده در 

برابر جنگ‌های آینده باشد.

موازنه جدید یا درگیری فرسایشی؟
تحلیلگران بر این باورند که توافق اولیه 
و موقت محتمل است، اما این توافق نه 
مولود رسیدن به باوری برای حل تنش، 
بلکه محصول اولویت‌ها و مدیریت تنش از 
سوی دو طرف است. صابر گل‌عنبری تأکید 
می‌کند که »این جنگ فعلا پایان نمی‌یابد و 
هنوز تا رسیدن به یک موازنه جدید فاصله 
دارد«. از سوی دیگر، عباس آخوندی یک 
تدبیر دو مرحله‌ای را پیشنهاد می‌دهد: »گام 
فوری شامل مذاکره مستقیم با آمریکا برای 
دستیابی به یک پیمان »عدم تعرض« و 
گام راهبردی شامل حرکت به سوی طرح 
حکمرانی امنیت جمعی منطقه‌ای با حضور 

قدرت‌هایی چون چین.«
تنها با تبدیل شدن به یک »بازیگر سازنده 
و تضمین‌گر« در اقتصاد جهانی است که 
ایران می‌تواند به صلحی پایدار دست یابد 
و از تله جنگ‌های فرسایشی رهایی یابد. 
پایان تنش‌ها در خاورمیانه بنا نیست به 
آسانی محقق شود و می‌توان انتظار داشت 
که اوضاع هر لحظه بار دیگر از کنترل خارج 
شود. با این همه، باید منتظر ماند و دید که آیا 
طرفین به این درک مشترک رسیده‌اند که 
هزینه تداوم بلاتکلیفی از هزینه سازش‌های 
تلخ استراتژیک بیشتر است یا خیر. این 
معادله پیچیده در روزهای آتی سرنوشت 
 امنیت انرژی و ثبات سیاسی جهان را 

رقم خواهد زد.

اسماعیل کوثری: 
مذاکرات فعلی بر پایان دادن 

کامل جنگ متمرکز است
کوثری تأکید کرد که دلایل عدم دستیابی به توافق تاکنون، 
دیکته‌های اسرائیل و آمریکا است. عضو کمیسیون امنیت ملی 
و سیاست خارجی مجلس ایران، در گفت‌وگو با راشاتودی تأیید 
کرد که پرونده هسته‌ای از روی میز مذاکره و گفت‌وگو با ایالات 
متحده برداشته شده است.  به گزارش ایسنا،‌ »اسماعیل کوثری«، 
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس ایران، با 
تأیید اینکه پرونده هسته‌ای از روی میز مذاکره و گفت‌وگو با ایالات 
متحده برداشته شده است، اظهار کرد: مذاکرات در حال انجام 
است، اما ما به توافق نهایی نرسیده‌ایم و می‌دانیم که آنها نتیجه‌ای 
نخواهند داشت.  او افزود که اظهارات متعدد رئیس جمهور آمریکا 
چیزی جز دروغ‌هایی با هدف دستیابی به منافع خود و کنترل 
قیمت جهانی انرژی نیست. این نماینده مجلس گفت: پرونده 
هسته‌ای برای مذاکره نبوده و نخواهد بود. مذاکرات فعلی بر پایان 
دادن کامل به جنگ متمرکز است.  او توضیح داد که ایران در حال 
حاضر در حال مذاکره در مورد جلوگیری از تکرار جنگ، پرداخت 
غرامت، خروج نیروهای آمریکایی از منطقه و لغو محاصره دریایی 
است.  کوثری تأکید کرد که دلایل عدم دستیابی به توافق تاکنون، 

دیکته‌های اسرائیل و آمریکا است.
    

سی‌بی‌اس نیوز:
ترامپ برای سومین بار به متن تفاهم 

با ایران اصلاحیه زد 
یک شبکه خبری آمریکایی به نقل از منابع آگاه نوشته‌است که 
دونالد ترامپ تغییرات مهم و کلیدی در متن تفاهم‌نامه پایان جنگ 
میان ایران و آمریکا ایجاد کرده‌است. به گزارش دیدبان ایران، بر 
اساس گزارش رسانه‌های آمریکایی دونالد ترامپ تغییرات جدیدی 
را در متن پیشنهادی تفاهم‌نامه پایان جنگ اعمال کرده‌است. صبح 
دیروز اکسیوس گزارش داده‌بود که ترامپ چندین اصلاحیه جدید 
در توافقنامه اعمال کرده‌است. این سومین دور از اصلاحاتی است 
که رئیس‌جمهور روی پیشنهاد ایالات متحده اعمال کرده است؛ 
پیشنهادی که از طریق میانجی‌گران میان واشنگتن و تهران 
دست‌به‌دست می‌شود. این پیام‌ها از طریق واسطه پاکستانی 
بین تهران و واشنگتن رد و بدل می‌شوند. این منبع اشاره کرد که 
تغییرات اعمال‌شده از سوی آمریکا تا حدی مهم و کلیدی بوده‌اند، 

هرچند جزئیات آن‌ها هنوز فوراً در دسترس قرار نگرفته است.
    

احتمال مداخله ناتو در بازگشایی 
تنگه هرمز قوت گرفت

رئیس کمیته نظامی ناتو اعلام کرد که کشور‌های عضو این 
سازمان در حال نزدیک کردن نیرو‌های خود در خلیج فارس 
هستند و در صورت فراهم شدن شرایط در مساله تنگه هرمز 
مداخله خواهند کرد. به گزارش فارس، دریاسالار »جوزپه کاوو 
دراگونه« در حاشیه نشست امنیتی »گفت‌وگوی شانگری‌لا« 
گفت: »ناتو در حال حاضر مستقیماً نقشی در این موضوع ندارد، 
اما کشور‌های عضو ناتو نقش دارند. آنها همچنین در حال انتقال 
نیرو‌های خود به نزدیکی منطقه هستند؛ بنابراین هر زمان که 
شرایط لازم فراهم شود، قادر خواهند بود مأموریت خود را انجام 
دهند.« وی در ادامه توضیح داد که در این زمینه، موضوع صرفاً 
به ناتو به‌عنوان یک ائتلاف رسمی مربوط نمی‌شود، بلکه ایده 
»ائتلاف داوطلبان« مطرح است. اظهارات این مقام ارشد نظامی 
ناتو در حالی مطرح می‌شود که تنش‌ها پیرامون تنگه هرمز و 
امنیت کشتیرانی در این آبراه راهبردی همچنان ادامه دارد و برخی 
کشور‌های غربی در حال بررسی گزینه‌های مختلف برای تضمین 

عبور و مرور دریایی در منطقه هستند.
    

قائم مقام معاون راهبردی رئیس جمهور:
۵۶ درصد مردم حداقل یکبار 

در اجتماعات شبانه شرکت کردند
قائم مقام معاون راهبردی رئیس جمهور با بیان اینکه بیش از ۵۶ 
درصد مردم حداقل یک شب در اجتماعات شبانه شرکت کردند، 
گفت: خود مردم رهبران این نهضت هستند و گروههای سیاسی 
نباید به دنبال مصادره این جنبش باشند. به گزارش ایرنا، علی عبدالله 
خانی عصر یکشنبه در نشست خبری »جنبش خیابانی حفاظت از 
ایران« که در محل سازمان برنامه و بودجه برگزار شد، گفت: بر اساس 
ماهیت شناسی این پدیده، نخستین و مهمترین نکته تجمعات این 
است که این جنبش اجتماعی و ملی بزرگ ضد استعماری برای 
حفاظت از جمهوری اسلامی ایران بود. به گفته وی، همه رده‌های 

سنی با تحصیلات مختلف در این اجتماعات حضور داشتند.
    

وزیر امور خارجه فرانسه:
باز کردن تنگه هرمز اولویت اصلی است

وزیر امور خارجه فرانسه گفت: باز کردن تنگه هرمز اولویت 
اصلی است، زیرا ما قصد نداریم همچنان هزینه جنگی را که متعلق 
به ما نیست، بپردازیم. به گزارش فرارو به نقل از الجزیره، ژان نوئل 
بارو افزود: تنگه هرمز در آب‌های بین‌المللی قرار دارد؛ باید باز شود 
و عبور از آن بدون پرداخت هزینه تضمین شود. او همچنین اظهار 
کرد: ایران و ایالات متحده باید تمام تلاش خود را برای رسیدن به 

توافقی برای پایان دادن به جنگ انجام دهند.
    

حمله موشکی به حزب ضد ایرانی »پاک« 
در کردستان عراق

منابع خبری مدعی حمله موشکی به حزب ضد ایرانی »پاک« 
در کردستان عراق شدند. تسنیم نوشت: یک مقام حزب به اصطلاح 
آزادی کردستان به روداو گفت که روز یکشنبه پایگاه مهم وابسته 
به این گروه مخالف ایران نزدیک اربیل هدف حمله موشکی قرار 

گرفت.  این مقام، این حمله موشکی را به ایران نسبت داده است.
    

روایت سی‌ان‌ان 
از احیای توان هسته‌ای ایران

کارشناسان می‌گویند ایران پس از هفته‌ها عملیات گسترده 
آمریکا و اسرائیل برای مسدود کردن پایگاه‌های زیرزمینی 
موشکی، توانسته بخش قابل توجهی از دسترسی به این تسیسات 
را بازسازی کند. به گزارش فرارو به نقل از سی ان ان،  تصاویر 
ماهواره‌ای بررسی‌شده نشان می‌دهد تهران با استفاده از تجهیزات 
عمرانی ساده‌ای مانند بولدوزرها و کامیون‌های کمپرسی، در حال 
بازگشایی تونل‌های آسیب‌دیده و ترمیم مسیرهای دسترسی به 
پایگاه‌های موشکی است. به اعتقاد تحلیلگران، این روند نشان 
می‌دهد که توان موشکی ایران صرفا با هدف قرار دادن ورودی 
تونل‌ها از بین نمی‌رود.  همچنین این گزارش ادعا کرده ایران 
تاکنون ۵۰ مورد از ۶۹ ورودی تونلی را که در جریان حملات 
آمریکا و اسرائیل در ۱۸ پایگاه موشکی زیرزمینی هدف قرار گرفته 

بودند، از زیر آوار خارج کرده و قابل استفاده ساخته است.

واکاوی ظهور »نیروی سوم« برای حل منازعات در خلیج فارسروی موج کوتاه

چین؛ کلید شکست تعلیق در اتاق‌های وضعیت
طهمورث گیلانی

بحران کنونی میان تهران و 
واشنگتن فراتر از یک تضاد 

دیپلماتیک، محصول فروپاشی 
نظم قدیم و فقدان یک 

موازنه جدید در منطقه است. 
توافق‌های موقت فعلی نه به 

معنای پایان خصومت، بلکه تنها 
ابزاری برای مدیریت ریسک 

و جلوگیری از انفجار بازارهای 
جهانی انرژی تلقی می‌شوند

تنها راهکار پایدار برای خروج از 
این بلاتکلیفی، گذار از تقابل‌های 

ژئوپلیتیک به سمت حکمرانی 
امنیت شبکه‌ای با ضمانت 

قدرت‌های بزرگی نظیر چین است. 
پیوند زدن امنیت ملی به زنجیره 

ارزش جهانی، هزینه تعرض 
نظامی را برای تمامی طرفین به 

شدت افزایش خواهد داد

محمود نبویان، فارغ‌التحصیل موسسه مرحوم مصباح یزدی 
که به یکباره با دوپینگ جریان پایداری در دهه اخیر وارد میدان 
سیاست شده، در سال‌های اخیر به یکی از مروجان روایت‌های 

گمراه‌کننده از تحولات سیاست خارجی تبدیل شده است.  
به گزارش سرویس سیاسی »انتخاب«، او همواره از حامیان 
پروپاقرص رادیکالیسم بوده، تا حدی که در سال‌های اخیر زبان 
به تمجید از طالبان باز کرد و گفت: »درباره طالبان که امروز 
حاکم بر افغانستان است، تصور برخی از افراد، آن است که این 
افراد تروریست هستند که این تصور خلاف واقع است. امروز به 

لحاظ فرهنگی تحولات زیادی در طالبان ایجاد شده است«
نبویان که بارها در تلویزیون نشان داده از تلفظ و ادای 
ساده‌ترین کلمات انگلیسی عاجز است، در دوران برجام و مابعد 
آن، با استناد به فهم سراسر اشتباه خود از متن حقوقی برجام، به 

تخریب‌چی درجه یک توافق هسته‌ای تبدیل شده بود. 
او در دوره مرحوم رئیسی، بارها علیه علی باقری، 
مذاکره‌کننده وقت، که در تلاش برای احیای برجام بود، تاخت. 
علت چه بود؟ عدم استفاده باقری از تیم سفارش شده سعید 
جلیلی در مذاکرات، همان تیمی که بعدها به او خط دادند علیه 
توافق باقری لابی کند، اتفاقی که امیرحسین ثابتی، مشاور 

جلیلی، ناخواسته، آن را افشا کرد.
نبویان اکنون نیز در ادامه رویکرد گذشته خود و همگام با 

تیم دولت مرحوم رئیسی و سعید جلیلی، از روز نخست پس 
از مذاکرات اسلام‌آباد، پروژه‌ی ارائه‌ی اطلاعات گمراه‌کننده و 
تحریک‌آمیز را کلید زده است و بارها با حضور در صداوسیمای 
جلیلی-جبلی و تریبون های دیگر، سعی کرده تصویری ضعیف 

از تیم مذاکره‌کننده به ریاست قالیباف خلق کند.
به‌نظر می‌رسد مثلث جلیلی، پایداری و تیم دولت مرحوم 
رئیسی، با حمله مکرر به قالیباف و تیم مذاکره کننده و همچنین 
ارائه مکرر اطلاعات غلط در صدد ایجاد بی اعتمادی نسبت به 

تیم مذاکره کننده در میان بدنه جریان ارزشی هستند. 
باید دید مثلث مذکور برای دشمنی با قالیباف و ذبح منافع 
ملی و وحدت فعلی تا کجا حاضرند برخلاف سیاست رسمی 

کشور حرکت کنند.

همسو با جریان پایداری؛

هیس! محمود نبویان در حال کار علیه تیم مذاکره‌کننده است!

خبر

یک نماینده مجلس شورای اسامی با اشاره به هجمه‌های 
تندروها علیه دولت و تیم مذاکره‌کننده گفت: آنچه امروز در حال 
وقوع است، نوعی مبارزه و بداخلاقی کثیف و غیراخلاقی است که از 
سوی برخی کنشگران سیاسی دنبال می‌شود. من به‌عنوان فردی که 
سال‌ها در این حوزه فعالیت داشته‌ام، واقعاً متوجه نشده‌ام که برخی 
از این افراد وابستگی خارجی دارند یا ندارند و اساساً این سخنان را 
از سر دلسوزی مطرح می‌کنند یا از سر وابستگی به خارج از کشور؛ 
زیرا فهم این موضوع دشوار نیست که مصوبات شورای عالی امنیت 

ملی با حضور نماینده رهبری در تیم مذاکره‌کننده انجام می‌شود.
مجید نصیرپور در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا تأکید کرد: کشوری 
وارد مذاکره می‌شود که دست برتر را در اختیار داشته باشد. اگر 
ما در جنگ شکست خورده بودیم، اساساً مذاکره‌ای در کار نبود؛ 
همان‌گونه که پس از جنگ جهانی دوم با ژاپن رفتار شد و همه 
مطالبات به آن کشور تحمیل شد. اما امروز جمهوری اسلامی با 
اقتدار در میدان حضور دارد. همان‌گونه که سپاه پاسداران انقلاب 
اسلامی نیز بارها اعلام کرده است، مذاکره بال دیگر مبارزه و جنگ 
است و در این عرصه نیز از نیروهای مخلص و توانمند بهره گرفته 

می‌شود.
نماینده سراب در مجلس اظهار داشت: کافی است سوابق وزیر 
خارجه آمریکا و عملکرد مذاکره‌کنندگانی همچون ویتکاف و کوشنر 
را بررسی کنید و آن را با سوابق وزیر امور خارجه کشورمان مقایسه 

کنید. این دو اساساً قابل قیاس نیستند و دوستان ما در حوزه مذاکره 
و گفت‌وگوهای بین‌المللی، به دلیل تجربه و ذخیره علمی خود، از 

دست برتر برخوردارند.
نصیرپور افزود: علاوه بر این، شورای عالی امنیت ملی نیز وجود 
دارد و طبیعتاً هیچ مذاکره‌ای تا زمانی که به تأیید رهبری نظام 
نرسد، قابلیت اجرا ندارد. دولت نیز در این شورا دارای نماینده است و 
همراه با سایر اعضا از جمله نمایندگان رهبری و مسئولان حاکمیتی 
در روند تصمیم‌گیری مشارکت می‌کند. جمع‌بندی نهایی به رهبر 
انقلاب ارائه می‌شود و پس از تصویب ایشان قابلیت اجرا پیدا می‌کند.

وی درباره اظهارات برخی کنشگران سیاسی گفت: آنچه امروز 
شاهد آن هستیم، نوعی بداخلاقی و رفتار غیراخلاقی سیاسی است 

که از سوی برخی افراد دنبال می‌شود. 

گفت وگو

یک نماینده مجلس:

قوه قضائیه با بداخلاقی‌های کثیف فتنه‌گران سیاسی برخورد کند

اختلافات در اردوگاه اصولگرایان نه تنها فروکش نکرده بلکه 
در هفته‌های اخیر ابعاد تازه‌ای پیدا کرده است؛ از بگومگو‌ها بر سر 
مذاکرات ایران و آمریکا گرفته تا رقابت‌های پرتنش بر سر انتخابات 
هیات رئیسه مجلس و دعوا‌های رسانه‌ای میان پایداری‌چی‌ها و 
طیف نزدیک به قالیباف. در چنین شرایطی تصور می‌شد حکم 
جدید محمدباقر قالیباف به عنوان نماینده ویژه ایران در امور 
چین که با تایید رهبر انقلاب انجام شد، پیام روشنی به منتقدان و 
مخالفان داخلی او باشد؛ اما هجمه‌ها به رئیس مجلس که همزمان 
مسئولیت پیگیری پرونده مذاکرات را نیز برعهده دارد، متوقف 
نشد. حتی پس از آنکه رهبر انقلاب در پیام آغاز سومین سال 
فعالیت مجلس دوازدهم بر پرهیز از »اختلافات پوچ سیاسی« 
تاکید کردند، برخی چهره‌های تندرو به مسیر تقابل ادامه دادند؛ از 
جمله حمید رسایی که در کانال تلگرامی خود از »پسر نوح« نوشت 
و امیرحسین ثابتی که مدعی شد برخی افراد با کلیدواژه »وحدت« 
به دنبال کاسبی سیاسی هستند. حالا سخنان تازه قالیباف را 

می‌توان به همین جریان رادیکال ارزیابی کرد.
به گزارش رویداد 24،در حالی که طی هفته‌های گذشته 

حملات بخشی از جریان تندرو علیه رئیس مجلس شدت گرفته، 
محمدباقر قالیباف در سخنرانی امروز خود تلاش کرد بار دیگر بر 
ضرورت انسجام داخلی و پرهیز از منازعات فرسایشی سیاسی 
تاکید کند؛ مواضعی که بسیاری آن را خطاب به منتقدان رادیکال 

او در مجلس و فضای رسانه‌ای می‌دانند.
قالیباف در سخنان خود با اشاره به شرایط حساس کشور و 
فشار‌های خارجی تاکید کرد که اداره کشور نیازمند همدلی و 
همکاری همه ارکان نظام است و دولت در میانه میدان مدیریت 
مشکلات قرار دارد و نیازمند کمک و همراهی سایر بخش‌ها از جمله 
مجلس است. او تصریح کرد که نباید مسائل و اختلافات داخلی به 

عاملی برای تضعیف کشور تبدیل شود.
رئیس مجلس تاکید کرد: به توصیه رهبر معظم انقلاب در یک 
سال پیش رو مجلس با مواضع، مصوبات و نطق‌های خود باید نهاد 
پیشران امیدآفرینی و صیانت از وحدت ملی باشد که این روز‌ها 

بیش از هر زمان دیگری در ایران عزیز ما شکل گرفته است.
او با اشاره به پیام رهبری، گفت: ایشان پرهیز از اختلافات پوچ 
سیاسی و برجسته کردن تفاوت‌های اجتماعی را از مصادیق تقوای 

فردی تعریف کردند که تکلیف شرعی سنگینی برای ما ایجاد 
می‌کند که خود و دیگر همکارانم را به رعایت آن توصیه می‌کنم.

تاکید بر ایران قوی؛ نه دوگانه‌سازی‌های سیاسی
یکی از محور‌های اصلی سخنان رئیس مجلس، مفهوم »ایران 
قوی« بود؛ مفهومی که قالیباف بار‌ها در سال‌های اخیر بر آن تاکید 
کرده است. او در سخنان امروز نیز با اشاره به مسیر طی شده پس از 
انقلاب، از شکل‌گیری »ایران قوی و مستقل« سخن گفت و تاکید 
کرد که حفظ این مسیر نیازمند انسجام و پرهیز از شکاف‌های 

داخلی است.
این بخش از سخنان قالیباف در شرایطی مطرح می‌شود که 
بخشی از جریان رادیکال اصولگرا در هفته‌های اخیر بیش از آنکه 

بر مسائل اقتصادی و معیشتی متمرکز باشد، درگیر منازعات 
درون‌جریانی و حمله به چهره‌های رقیب بوده است.

دفاع از همکاری دولت و مجلس
قالیباف همچنین بر ضرورت حمایت از دولت در شرایط فعلی تاکید 
کرد و گفت دولت در میانه میدان حل مشکلات قرار دارد و برای عبور 
از بحران‌ها به کمک همه بخش‌ها نیاز دارد. این اظهارات را می‌توان 
واکنشی به تلاش برخی جریان‌ها برای تشدید شکاف میان دولت و 

مجلس و تبدیل اختلافات سیاسی به نزاع‌های فرسایشی دانست.

پاسخ به پروژه اختلاف‌سازی؟
اگرچه رئیس مجلس در سخنان خود نامی از منتقدان و 
مخالفانش نبرد، اما مجموعه مواضع او در کنار تاکیدات اخیر رهبر 
انقلاب درباره پرهیز از اختلافات سیاسی، این برداشت را تقویت 
کرده که قالیباف در حال ارسال پیامی روشن به جریان‌هایی است 
که همچنان بر طبل تقابل و درگیری‌های درون‌جناحی می‌کوبند.

در واقع، بعد از کشمکش‌های اخیر بر سر مذاکرات، رقابت‌های 
هیات رئیسه مجلس و حملات تلگرامی برخی نمایندگان تندرو، 
سخنان امروز قالیباف را می‌توان تلاشی برای ترسیم یک مرزبندی 
روشن دانست؛ مرزبندی میان رویکردی که اولویت را حل مسائل 
کشور و حفظ انسجام داخلی می‌داند و رویکردی که همچنان 

سیاست را از دریچه تسویه‌حساب‌های جناحی دنبال می‌کند.

جدال در اردوگاه اصولگرایان ادامه دارد؛

 قالیباف خطاب به تندرو‌ها چه گفت؟

گزارش


